

# NAŠA SLOGA

## POUČNI, GOSPODARSKI I POLITIČNI LIST.

"Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari" Nar. Pol.

— Uredništvo i odpravništvo nalazi se: CORSIA STADION br. 12. —

Nepodpisani se dopisi ne tiskaju. Priponjena se pisma tiskaju po 5 novč. svaki redak. Oglas od 8 redaka stoji 60 novč. za svaki redak više 5 novč.; li u slučaju opetovanja uz pogodbe sa upravom. Novci se šljue poštarom naputicom (asasno postale) lmo, pravimo i najbližu poštu valja točno označiti. Komu list ne dođe na vrijeme, neka to javi odpravništvu u ovrzoru pismu, za koje se ne plaća poštarina, ako se izvana napíše: "Reklamacija". Dopis se ne vrađaju ako se i ne tiskaju. — "NAŠA SLOGA" izlazi svakog četvrtka li i celom arku. Novci i pisma šalju se na uredništvo ili odpravništvo. Najbližeg poštovišta: Slavovi: se ne pripinju. — Predplata a poštarinom stoji 5 for., za te ljake 3 for. na godinu. Razmjerno fr. 250 na za pol godine. Izvan carovino više poštarina. Na malo li br. 5 novč.

### Plemenita družba.

Istarska talijanska družba a osobito njezino glasilo porečki listić raznosi u bieli svijet o nemirih u Liburniji, stvarih, koje mogu jedino bolestni moždani izmisliti. Neima broja tog listića u poslednjo vrijeme, u kojem se nobi bezobrazno i podlo zadirivalo u istarske Hrvate sploh a napose u rodoljube i prvake naše Liburnije.

Sada kad bi ta plemenita svojta najviše dužna bila, da muči i da oplakuje žrtve intrige i zavadjanja neukoga puka, ona riga kroz porečku »babu« žuč iz zlobnoga njenoga srca ni nekrijući pri tom pravi cilj: ugušiti hrvatsku stranku, uništiti i onaj vapjući glas potlačenoga naroda, ukraštati i one mjesto u carevinskom vieću, što ga je mukotrpn narod jedva zadobio.

Pri tom, služeći se starom metodom, prirodjenom joj od postanka, metodom denunciranja, zavadjanja i sumnjičenja, lovi se svega, što joj do rukuh dolazi.

Laž joj je najuspješnije sredstvo, zato laže koliko smaze — samo da obljani prostotu.

Laže govoreći, da se dvis narodnosti nisu nikad zakvačilo — jer se znade iz poviesti, da se nisu nikad liepo gledale, kao što se nogađera rob sa tiranom. Uprav djedovi onih Kastavaca, koji danas rade po volji i želji porečko gospodo, proganjali su tuđju vlastelu a kad njim nije ni to pomoglo, bacili bi tuđjina nametnika jednostavno u lokvu.

Po bielom danu su creski kopači vješali talijansku vlastelu na trgu — vičući smrt vlasteli, koja bijaše jed-

naka našoj liepoj svojti. Mržnja prastara kipi još uvijek, a nobi trebalo nego da gdje i gdje progovori koji puku rieč a da bukno oganj!

Laže govoreći, da su Hrvati emisar (?! ) krivi novim nomirom u Liburniji jer se dobro znade, da jo vlaška narav upravo kano stvorena za sijati razdor, mutiti vodu te u pomučenoj lov lovit. Poznato jo svietu ona sumljiviča i mukla narav, koja utisne čovjeku u jednu ruku krunicu a u drugu bodež; poznamo one plemenite ljude, koji čekaju iza ugla bodežom u ruci protivnika, da nanj hajdučki navale to obojiv svojo žrtvu, podle i kukavno utežu. Znade sviet za onu narav, koja jo željna nalabku ruku gospodovati nad prostom svietinom i koja ide zatim već od onda, kad je veliki Napoleon očistio istarsko obalo od službenih mlatačkih gusarah.

Po sudu to krasno družbo gledala je Liburnija uvijek mirne duše talijanske splićke a zaboravljaju držnici ti, da se ja 49. godine Liburnija prva oglasila odbijajuć provied Talijana i njihovih prijateljah — a to nebijaše Liburnija kolonijalna, nego baš Liburnija gospodska iz grada Lovrana; već onda uvili Ivan Konstantin Plović. Fran Čorčić i Vigiil pl. Peršić. da su porečkomi i tršćanskom gospodom nemogu, neče i nemaru u jedan rog puhati jer kažu; »Mi dakle soljaci, gradjani, tožanci i šobani, koji svi skupa hrvatski govorimo a samo najmanji dio od nas talijanski u tuđjini nauči, svi dakle hoče da u naših ravninah i brdinah pa i u istih primorskih naših gradovih u jeziku, kojeg naš puk nerazumijo, da pišemo protokole i občinske stvari talijanski?

Mi da kad pišemo svakokratno pogodbe ili da jo podkrižamo kad smo nesposobni, da razaudimo što smo podpisali? Mi da se klanjamo tuđjini kad znademo, da nam jo vlada dala slobodu upravnu i jednaku pravicu svakoj osobi, občini i narodnosti? »

Tu jo rieči pisala občina Lovranska još 1840. godina kad tobožnjih naših emisarah još nebijaše ni na svietu, — a ti liepa družbo hočeš da jo to plod tih emisarah, koje ti dapaču držiš za tuđjino, prem rodjeni većinom u Istri, služo svi u Istri, više dobra rade Istri nego bezsmrtnici tvoji »alla Combie, koji na Istru bacaju sjonu bozvladja i bombah!

Laže, govoreći, da je pučanstvo tražilo nekakvu reakciju. Kakvo pučanstvo? Kakvu reakciju? Zar se to reakcija ili oporba smatra kad 200 ljudih, noćkih i zavodnih riečmi zasukanoga Talijana traži u občini od 20.000 stanovnikah nešto što ni sami nuznjaju. što traže? zar se smatra reakcijom, kad pametno ugledno i bogato pučanstvo, koje jo uvijek u ogromnoj većini zagoše postupak zavodena hrpe, koja zanešena od šarenjačkih prevarah i varkah traži protuzakonito, nepodpušteno?

Zar jo reakcija možda, kad ista ta zavodena hrpa daje najjasnije odobravanje občini i ljudem, koji njomu upravljaju, govoreći, da občina nebijaše pod nijednom drugom upravom u tako dobrom redu i stanju kakvom se sada nalazi?

Neka samo kušaju gospoda iz Poreča i Pazina poslati kojega od svojto »rogeneratori della Provincia«, košto to nekada uradiše poslaviš Cudera, pa će tada viditi reakciju, u

protivnom smislu, koja se nobi zadovoljila kao tada, da junačina bezkaznjeno muti i spletkari. Možda se »babik« gospodi patronom štogod sanjalo o tom: Samo pošaljite Kastavcem kakvog skutoñošu stare naobrazbe — pa da vidite okupanja! (Slidi).

### DOPISI.

U Bresaču injeseca febrara 1885. — Mla »Naša Sloga« i Ti »naša branteljiča, zugovornica i učiteljica, ti se neutrudljivo brineš, kako da izlečiš naše rane. Zato se i ja utičem k Tebi sa par redakah iz našeg Bresača željom, da bi koristili našem ranjenomu puku.

Mi Bresačani, Mošćeničani i Lovrančani imamo zajedno jednu podočariju a mjesto joj je u Lovranu. Bresačani i Mošćeničani imaju u občinskom vieću malo viećnika, medju kojima je i mošćenički agent, koji se žalibože malo ili ništa nebrine za korist ovoga puka. Ostali viećnici su što iz lovranskine a što iz samoga Lovrana. Dođu se poštenjaci a i samomu glavaru nebi se moglo prigovoriti, kad nobi radio po volji nekjih naših protivalkah.

Medjutim bit će valjda do maln občinski izbori za občinsko vieće, a onda treba, da se odabere poštenu i vriedni ljud u občinsko vieće. Ponajprije moraju biti dohri kršćani i značajni ljudi, koji će znati; hotjati naša prava braniti i zagovarati. A trebati će paziti i na to, da se izmedju Bresačana i Mošćeničana više njih odabera nego do sada, jer Mošćenice i Bresač neimaju manje gospodari nego li Lovrančani. Svakomu svojo pa mirna Besna.

Vidja se kadkada neki gospodin u ovih stranah ta se zna hvaliti, kako bi se pobrinuo za občinske stvari, i kako mu leži na sreću dobro Mošćeničana i Bresačana. Pokazuje nekakvu svoj člančić u nekoj

### PODLISTAK.

#### Uzgoj i škole po svietu.

(Dalje).  
V.

#### IV. Solon i atenski uzgoj.

Atena je i dan danas prijestolnica grčkoga naroda. Ona je i u staro vrijeme bila grad na glasu ne toliko sv ezor junačtvu, koliko radi učenosti i plemenitosti njezinih sinovah.

I Atena inače zahvaliti svoju slavu tomu kako se je uzgajalo njezino djecu, nađin atenskog uzgoja odredio je Solon. Solon bijaše potomak negdašnjeg atenskog kralja Kobra, ali premda kraljevaska krvi, nije se sramio biti trgovcem. Trgujući po svietu mnogo je toga vidio, mnogo naučio i držili su ga za mudraca. On je opažao, da se u njegovoj domovini sgađjuju smutnje i neradi zato, što nije uređjenih zakonah. On smišljaje kako bi svojoj domovini dao dobre zakone, koji će Atenu podlienui, usređiti. Prije nego predložiti nove zakone hotio je, da ga puk obljubi, jer koza puk ljubi, onoga i sluša. Atenjani bili su pred nekoliko vremena

izgubili otok Salaminu. Svi napori da ju opet zadohe, iznjelivili njim se; napokon odluče, da će usmrtniti onoga, koj spomenu, da se ide još taj otok osvajati. Solon pričini se da je lud (munjen) i trčeše okolo po Ateni, pjevajući pjesme i potičući narod da udari još jedanput na Salaminu. Vojska se skupi, imenuje Solona svojim vojvodom i Atenjani zauzmu otok Salaminu. Solon bijaše sada ljubimac naroda.

Samo domaći sin može što takova za svoj puk učiniti a čovjek tuđe krvi nikada neće trpiti za tebe i tiranine. Slušaj svojo sinove potekle iz tvoje kmetске krvi, oni tebe k dobru vode, oni te neće izdati jer bi tim sebe i svoje izdali.

Kad se je Solon izkazao zaslužnim za svoju domovinu, izruče mu Atenjani da izradi nove zakone. Evojimili je zakon Solon mnogo pomogao siromahom i nevoljnikom nu mi ćemo ovdje spomenuti samo one, kojimi odredjuje Solon uzgoj atenske djece. Solon nije dopustio, da se umori slahačno dijete, kako su u Sparti činili, nit je uzimao roditeljem diete posle sedme godine. Djeca su ostala u rječju uz oca i majku; država je samo nastojala, da podigne škole, u kojih će se djeca podučavati. Djeca su se vježbala u trčanju, skakanju

i oružju, ali pazilo se, da se i njihov razum razbistri i srca utjudi, t. j. da se u školi nauče koristnih stvari i da njim bude srce nagnuto na sve, što je liepo pravudno i plemenito. Osm toga, što su učili čitanje, pisanje, nješto računstva, pak i pilvanje, morali su siromasnjiji naučiti težačke poslove ili kojigod zanat, a bogatiji imali su učiti se visoke znanosti.

Radići je dužnost svakoga čovjeka, blo on kmetski ili carski sin. Kad bi Bog hotio, da nekoji ljudi narade, učinio bi, bi se porodili bez rukuh. Sviet je tako uređen, da mora biti ljudih svakoga posla. Kmet mora da je na svietu, njegov stališ je najprvi, jer krumpir, grab, žito, meso i vino svakomu trebaju; bez svih drugih stališah bi se nekako životarilo, a bez kmeta nikako. Al kako bi bilo mudro, da imora kmet sam sebi praviti čizme, haljine, izdati kuću i obavljati sve poslove. Potrebati je, da bude ljudih svakoga zanata ili arta. I da je na svietu sam kmet i zanatnik još nobi bilo dohro: bilo bi smutnjah, nemirah, svakoga zla više nego ga ima. Treba svećenik, koj tumači rieč božju, treba učitelj, koj podučava malene, treba sudac, da pravicu kroji, riečju, treba ljudih svakoga stališa.

A koji stališ je najvriedniji? pita se više putah. Mi bi rekli: nijedan, svi su jednako vriedni. Više vriedi postolar, koj pošteno čizme krpa nego sto presvjetlih i pruzvišenih ministrah, ako nevrše svoje dužnosti.

Pitajmo se mi radje, što bi za naš narod u Istri najkoristolnje, da se uče njegovi sinovi. Po drugih zemljah ima i previjala ljudih, koji su visoke škole učili, nu nit u Istri potrebito je odvjeticah, sudacah, ljekarih, svećenikah, učiteljah i avake vrsti učenih ljudih naše krvi; treba nam toga kao ozeblu sunca. Oni bi gledali tada korist našega kmeta, jer bi sami od njega potekli. Siromasi smo, što nemože jedan, učinimo svi u družtvu. Eno u Kastvu a Bratovščina brv. ljudih u Istri, podpo- mražo našu mladež u školah; svi se u nju ubrojimo, tko nemože više neka plat samo 30 novč. na godinu, ako nebude njemu bolje, bit će njegovoj djeci.

I da nezahoravimo. U atenskih školah govorio je učitelj materinskiim jezikom djeco t. j. grčki, jer Solonu nije bila slava u glavi, nije nosio praznu tikvu na ramenih.

taljanskej novini radi občinskih računah i kako je pisao proti nekomu sudou. Ali moj gospodine! s namj nečete ništa opraviti jer vam ništa nevjertujemo. Stoga daleko od nas.

Kako smo pod Lovran, tamo imamo i naše mjestno školsko vieće. Njegovim članom bio je i naš nezaboravni župnik Logar. Po njegovoj smrti bi se bio valjda morao drugi na to mjesto odabrati ali i tu je valjda naš glavari radio po volji tudjioj. Gospodine glavaru zar nebi bilo lepo i pravo, da sazovete zaustupstvo pa rečete: U osobi veleč. g. Logara izgubismo vriedna i učena svećenika, koji je bio i članom mjestnog školskog vieća, a drugomu članu je izteklo 6 godina. Možeš li i Bressi imaju također svoje škole i ima i ljudi, koji se razumiju u školu. Neimaju pako nijednoga zastupalka u mjestnomu školskomu vieću, odaberimo dakle sada jednog iz Moščenolca a jedan iz Bressa. — I u istinu, kol Moščenolci toll Bressani imamo uz naše vriedne župnike i drugih poštenih muževah, koji bi častno znali zastupati to mjesto.

Nekada su politički glavari pohadjali i najmanja sela, pregledavali škole, razpitiivali za občinske stvari i potrebe, nu imali više vremena, da mi, tako rekud nit neznamo, da imamo c.k. političkog kaptana, kako da se vrli sav svijet oko Opuzije. Zar smo mi pastori? Pak da niamo dobro obiskrljeni? I kako!

Martinao.

### Pogled po svijetu.

U Trstu, 25. marča 1885.

Sve su novine pune o putovanju naših projasnih prietolonasljednikah. Doček u crnogorskoj prietolnici, na Cetinju bijaše upravo veličanstven. U Kotoru dočeka visoke goste mladjahn knežević Danilo, na granici sam knez Nikola, a nedaleko grada kneginja Milena. Sve po sagovih, prostirih po putu dodjohse visoki putnici, Rudolf i Stefanija na Cetinje, gdje jih mnoštvo naroda oduševljeno pozdravljaše. Gostoljubivost junačkoga kneza bijaše upravo velika, oduševljenje bez kraja i konca. Veselje i oduševljenje postize vrhunac, kad je sam knez u prisuću carskih gostovah sa balkona zaviknuo: Živili prietolja-nasljednici Rudolf i Stefanija, čomu se je narod sa burnim živilo odzvaao.

Cetinje bijaše iste večeri kao u jednom ognju; kriosovi sa bližnjih bregovah razsvjetljivali su i krasili svu okolicu na daleko i široko. Može se kazati bez pretjerivanja, da bijaše primljoni visoki putnici onako, kako to samo slavenska gostoljubivost primati znade.

Naš zmljak g. Karabaić predvodio je deputaciju austro-ugarskih podanikah na Cetinje kraljeviću Rudolfa, koji je odvratio na pozdrav našega zemljaka vrlo ljubuzimni riečmi.

U Kotoru, Gruzju i drugud slave carevici i carevna najveću slavu. U Gruzju primiše deputaciju iz Hercegovine, koja je pozvala prietolonasljednike, da dodju pohoditi i njihovu domovinu. Carević koji je sa narodom svuda hrvatski razgovarao, obeća da će rado zadovoljiti toj želji, bude li mu to ikako moguće.

U carevinskom svieću avršila se je razprava o proračunu. Za sablazan, koju je izazvao u carevin. vieću njemački zastupnik Knotz, nagradili ga splitski Talijanani, izraziv mu svoje zadovoljstvo i zahvalu, što je svož branio nečije narodne pravice. Eto novog dokaza, da je koli liberalnim (!) Niemcem toli našim Talijanom isti cilj, izazivati naime skandale, sijati medju narode mržnju i razdor te vratiti i slepiti prosti puk? Vladin predlog, da se sklopi nagodba sa sjevernom željeznicom, bijaše primljen u carev. vieću.

U Hrvatskoj ništa osobito. Nastali su bili priepori o načinu kako da se proslavi tisućgodišnjica sv. Cirila i Metoda nu i ti su priepori nuzgredue naravi. Sve stranke pripravljaju se na izbornu borbu za otu malo zastupničkih mjestah, što su ostala prazna u onih kotarih, gdje su se zastupnici zahvalili ili za koja bijaht od sabora zastupničke časti lišeni.

U Albaniji nemora biti pravog reda. Prvaci Albanije izdali su nu narod proglaš, kojim ga pozivlju, da strese turski jaram, da se oslobodi od silnika, jer da je to k tomu nadohšo shodne vrieme. Carigradska vlada nastoji, da zabašuri sve viesti dolazeće iz Albanije. Zadnje viesti javljaju, da je već palo u borju do 200 Albanacah a 50 Turakah i to u blizini Prizrona. Viest ova potiče valjda iz turskog izvora a koliko je takovim glasovom vjerovati, netreba tekdar dokazivati.

Razmirica izmedju Rusije i Englezko radi medje u Afganistanu nije još poravnana. Englezka izdala je nalog, da parobrod, koji su u drugoj pričuvi (reservi) imadu biti pripravni i čekati zapovied pa odplavo put baltičkog mora. S drugo strano kažu, da Rusija sakuplja silnu vojsku u Afganistanu. Obistino li se ovo viesti, tad možemo očekivat krvavu borbu izmedju ovih veljavlastih.

U Egiptu biju se Arapi sa Englezi još uvjek. Englezom reč bi, da je posluzila sreća u zadnje vrieme. Zarobili su mnogo Arapah i zauzeli nekoja važna mjesta. Kažu, da je pao i neki ljubimac krivog proroka, zapovjednik jednog diela Mahdi-ove vojske. Nu ni Englezi nemogu napredovati, kako bi valjalo, jer imadu malo vojske a k tomu vlada u onih stranah silna toplina.



### Franina i Jurina.

*Fr.* Ugont Jurino ako si vredan, ča j' to frajkaria?

*Jur.* Ala ja, sada si jušto na pravega prišal.

*Fr.* Tako čuj, pak povej još kemu. Fruj karta ti je nebore ovo: Realno da zamu gosp. kapitan al duhtor cesarsku baretu, gredu na štaciion, sedu na mašinu va prvu klas prez zat buletina pak se pobjaju kud njia vranicajdrago i nikemu niš.

*Jur.* A po Franinu to ni jur pravo, zaš bi mane s mašini za semi bteagami? dolo pobrcali i s četrite klasi ako ni man buletina v žepu.

*Fr.* Ja, ma ti nisi ni kapitan ni duhtor i nimaš frajkarla a va prvan klasi biš kušini pobjalil.

*Fr.* Si l'ča čul, kako j' staremu sucu?

*Jur.* Govora, da mu je sakti dan bolje od potle duhtor k-njemu redko zabuja.

*Fr.* Čoće reć, da se nada medig va Čičarju.

*Jur.* Čuva trbuh za smokvi zaš da su gore kozica.

### Različite viesti.

**Inštalaciya.** Presvietli biskup g. Dr. Glavina inštaliro je jučer preč g. Dra. Iv. Šušta proštom stolnoga kapetola u Trstu.

**Imenovanje.** Ministar nutrnjih posalah imenovao je nadkomisara kod trščanskoga redarstva g. Rajmunda Vičica redarstvenim savjetnikom a g. Lava Kalinovića redarstvenim komisarom.

**Pastirska poslanica.** Primišil šno iz Porečk pastirsku poslanicu presv. g. Dra. Flaappa kojom nastupa biskupsku stolicu. Poslanica je obširna, liepo sastavljena i prilično čistim jezikom pisana.

**Razpisana je služba c. k.** kotarskog sudca u Poreču sa plaćom VIII. razreda. Molbe valja podati na c. k. okružno sudišće u Rovinju do 15. aprila. Očekujemo od ministra pravosuđja, da će imenovati na to mjesto osobu, koja pozna temeljito hrvatski jezik, kojim govori ogromna većina pučanstva porečkog kotara.

**Deputaciya kod namjestnika.** Zemljčki zastupnici gg. Matko Laginja i Slav. Jenko bijaht ponedjeljak kod trščanskog namjestnika u poslu Munjeah. Javili smo u svojo vrieme, da kani kotarsko glavarstvo u Voloskom ograničeni dozvolu Munjeom, unjed koje su mogli slobodno trgovati ootom po našem orarstvu. Munje je priroda tako međuhlneki nadarila, da bi morali skapat od nevolje kau si nebi znali drugače pomoći. Ont idu namne svake godine poraznih zemljah carstva, u Štajersku, Tirol, Austriju Gorenju i Dolenju i sve do Moravske i Česke, gdje si zasluže trgudju ootom liopog novca. Suda bi imalo prestati za Munje i to jednino vrleto zaslužka, čim bi morala nastat pukom pukom velika bieda i nevolja. Zam. zastupnici Laginja i Jenko zauzeše se za unogi narod moleći namjestniku, da se Munjeom nezavira put do zaslužbe. G. namjestnik obećao je zastupnikom, da će se zauzeti za ovu pravdu stvar a mi se nadamo, da će molba, koju uložihse zagovornici puka imati uspjeła.

Ovom sgodom razpreo se razgovor izmedju g. namjestnika i gg. zastupnikah i o kastavskih dogodjajih. Zastupnici na roda predohći u zemlje poglavaru kastavske i u ohde dogodjuje u Liburniji u pravio sile, kako njim to njihova zastupnička dužnost nalaze. G. namjestniku poznatu je stvar iz službenih izvješćah, a zastupnici čuli su ih vidili sve navishti ušeh ili oči. Razni ljudi suđe razno. G. namjestnik preporučio je zastupnikom, da nastoje svim silami narod umiriti a zastupnici odgovoriliše da su o tom i do sada nastojali i da će i od sada isto činiti u koliko njim se nebudu k tomu zapriek postavljale.

**Dogodjaji u Kastvu.** Narod se koli u občini kastavske. toli u veprićakoj i lovranskoj posve umirio. Sada jur uvidja kako je bio od bezdušnikah zlorabljen i zaveden. Javljaju nam sa onih stranah, da se još uvjek slobodno po onih občinah klatari poznato talijansko tepče. Čudimo se oblast, da to sve mirnim okom gleda. Zar neće zbilja nitko na put stati rovarenju i spletakam one prekoučarske propalice?

U trščanskih tamnicah nalazi se već više osehah iz Kastavske i veprićake občine. koje su u izgredih prvaci i koje će sada morati odgovarati pred trščanskim tribunalom za počinjena djela. Zlostno je, da će rad toga nustradati pojedinci i mnoge obitelji; ni krive ni mžda ni dužne a oni, koji nose svu krivnju za dogodivše se neredu u onih stranah, tri će si veselo ruke i valjda čekati drugu sgodu, da iznova narod umire i pobune. Preporučamo opet i opet oblast, da bolje bijde nad onim poštenim pukom a da pazi na prste ljudem, kojim je jedino zanimanje smučvati i spletkariti.

**Dvostruka mjera.** Mi bi rado donašli u svakom broju viestih iz svih občinah Istre, o postupku oblastih u svih pitanjih, imenito pako u izbornih kad bi nas o tom naši prijatelji točno i redovito izvješćivali. Za danas govorimo o nekotjih občinah. Zaknici se za jednu

občinu na jedan za drugu na drugi načim tumače kako se već videti dotičnomu predstavniku oblasti. Kod nas u Ist i tumače se isti skoro uvjek na štetu Hrvatah a na korist Talijanah. — U Barbanu pobjedila je kod zadnjih občinskih izborah u dvih tielih talijanska stranka, u jednom hrvatska. Kako smo zadnji put javili, bili su zastupnici pozvani po dva puta da biraju občinsko vieće. Zastupnici nisu došli ni prvi ni drugi put. Poslie prvoga puta pozivao je c. kr. namjestnički savjetnik i upravitelj kotara puljskoga, sa otkah osobito poznati g. Elluscegg, Iva Mištrović k sebi, da se opravda za što nije došao, premda neima k tomu nikakva prava. Poslie drugoga puta nametnula je c. kr. kotarska puljska oblast gošta zastupnikom Hrvatom za to što nisu ni po drugi put došli.

Na sličan način izpao je izbor zastupstva u Buzetu. Samo je ova razlika, da je ovdje hrvatska stranka pobjedila u dvih tielih talijanska u jednom. Zastupnici Talijani nisu htjeli doći k sjednici uređenoj za izbor občinskoga vieća ni prvi ni drugi put. Naši zastupnici su odmah kod prvoga sastanka zahtijevali, da se oni, koji nisu došli, kazne globom svaki sa 20 forintih. Predstavnik c. kr. kotarske oblasti njim je odgovorio, da toga zakon nedopušta, jer da u takovih slučajevih može globom kazniti zastupstvo, a da zastupstvo još nije uređeno. I sbilja nit poslie prvoga nit poslie drugoga puta nisu bili kaznjeni, nit od zastupstva nit od c. kr. kotarske oblasti. Zakon kaže (u §. 33. obč. izd. reda) da oni koji nedodju, podpadaju pod globu, koju može zastupstvo odmjeriti do 20 for. Ako bi to valjalo za slučaje u kojih je govora tad bi većina zastupnikah došlih k sjednici mogla kazniti manjimu zastupnikah, koji nisu došli, al nikad c. kr. kapetan kao što je to učinio gosp. Elluscegg. On je već drugi put radio po svojoj glavil ili dao raditi na štetu Hrvatah. Pak misli da može još. Vidit ćemo što će na to visoko c. kr. namjestništvo, k komu je manjima protigli ubok učinila. Evo i trećega primjera nejednake mjere. Dne 11. marča, istoga onoga dana kau u Buzetu, bila je sjednica obč. zastupstva u istu svrhu sazvana u Dubašnici kao u Buzetu. Tamo se je manjini, duhom hrvatskim nadahnutoj zapretilo, da će platit globu od 50 for. i izgubiti zastupničku čast ako nedodje, dakle uporavilo se je novi zakon. Zašto se nije to u Buzetu učinilo? Zašto se sad neučini? Zašto se tamo misli na razpust zastupstva, ako se stranke ne slože?

Zar za to, jer je tamo većina hrvatska? Al takova nejednaka mjera u istoj stvari, istodobno, ipak preveć udarā u oči, i mi ju ovdje izlićemo svijetu, osobito pako zastupniku Hrvatah Istre u Beču i njegovim drugovam. Nek vide što se dogadja za vlade pravede svim narodnostim!

**Nevjerojatno a ipak istinito.** Čitamo u trščanskom službenom listu razpis natječaja na mjesto tajnika u občini lovranskoj. Oni, koji žele moliti za to mjesto meraju znati (Svietel) čuj pa divi se!) posve dobre njemački i talijanski a ako je moguće i koji od jugoslavenskih jezika! U Lovranu dakle, u srcu one toliko razvikane Liburnije, u kojoj pašuju po miloj volji Hrvati i Kranjci, zahtijevaju, da bude znao budući občinski tajnik na prvom mjestu njemački, na drugom talijanski a tek nar na trećem i to ako je dobro, ako ne isto tako, po koje od jugoslavenskih narječjah! Za one koji neznaju ili neče da znaju kažemo, da u občini lovranskoj imade o desetinah Hrvatah. Jedna desetina potalijancinikah a niti jednoga jedinoga Niemca. Pa ipak za takovu občinu traži se tajnika, koji nemora poznavati jezika o desetinah pučanstva Pitamo svakoga, ma i najljucjega protivnika, je li igdje na svijetu šta slična moguće osim kod nas u Istri. Mi zademmo vrlo dobro, da to nije maslo sadašnjega zastupstva; poznamo onu lukavicu, koja je iznesla svoje jaje u lovransku gnjezdo. Znateljnjni smo kako će se sporazumiti o desetinah pučanstva sa budućim svojim tajnikom, ko i bude možda znao keju rieč bugarsku — jer i taj je-

zik spada medju jugoslavenske — nu hrvatske nemora znati.

Ne vjerujemo, da će onomu puku biti pravo ako se nebude mogao sporazumiti niti sa onim, koga bude plaćao. Ubogi narode kad ćeš već jednom progledati?

Naši Veliko-Niemci. — Niemci u Srbiji... kane podati i kneza Bismarka sa nekakvim narodnim darom. Svuda, gdje Niemci žive, sabiru se u to ime novčani prinosi. Posve je u redu, da svaki narod svoje velike mužve časti. Nema dakle prigovora u tom ni našim velikoj-Niemcem, nu ono što želimo iztaknuti jest, da naši veliko-Niemci vide često u tuđem okusluku a u svojem nemode bryna. Nas je njihov časopis "Triesterische Zeitsung" denuncirala prigodom razprave sa Cuderon, da je naš časopis veliko-hrvatski dočim bi morala znati, da kad bi i to bilo, da veliko-hrvatske neprskoražnje granice Austro-ugarske države a mi zname, vrlo dobro za čim teže veliko-Niemci. Austrijskim Niemcem nepričeli nitko subitati prinose za Bismarka, dapače u istoj stvari pozivlju se triesteriski Niemci, da i oni nešto doprinesu. I to je pravo nu pitamo mi, što bi kazali naši veliko-Niemci, napose naša milna "steta" kad bi ovdješnji Slavini ili naš časopis sabirao za kojeg jugoslavenskog velikana izvan Austro-ugarske, rećimo za kojeg Srba, Bugara ili Ruska? Zalste bi podigli protiv nam nebo i plukao a u ovom pravdom (?) gujevu obsipali bi nas "paušalivšom" i silničim produkti bolestnih moždjanah, da bi nam sve rebra pucali! Al da, ono što mogu i smiju Niemci, koji su odavnu tlačeni (i) i mraveni (ii) nesmilju po njihovom sudu Slavini, koji danas gospoduju?!

Porečke brbljarije. Gospoda u Poreču kroz svoje glasilo, najprije prisvajaju si iz našega lista gradivo na način poznati samo njim koji se sunđuju na djedovskoj kulturi pa to još ilustriraju nebi samim na štetu a podnipoško nam. Ljudi ti koji negledaju stvar, negledaju pitanje navaljuju prošćadi na čovjeka poštena i značajna: za našega dišnoga zastupnika Vitezja. Među ostalim poručuju po staroj "disperanoj" krezubi: da brbljarije ostaju brbljarije i bezplatna osumnjivanja dostojna su samo čovjeka, koji je denuncira. Mi opažujemo svadžer više, da se gospoda u Poreču vrlo boje nekih osoba; oni nikad meritorno ne govore o stvari, nego dovoljuju na osobe na način samo njima dozvoljen a poznat po celome svijetu pod imenom "infamnosti". To su savuvali naši protivnici već od onoga doba, kad im se otkrile njihove zlobne intrige u poznatom Cuderovom pismu, izgrlamu sa kapelmajstora, kojega su poslali na ogled ali muziciraju još uvijek na jedan te isti način. Cudera su upištili oni sami, da mogu dalje tjerati svoj posao, da mogu zapinjati svoje mreže pod drugim uslov i pod drugom firmom — a neznaju ja ničim, da se njihove intrige same po sebi odaju.

Buba — umjesto da žali neđužne žrtve svoje zlobe, razpiraju vatru, mjesto da tješi i miri podaje kamen u ruke neukoj svietlu, da ga bač nezajzujti ni ona ni kamo ni kuda će; mjesto da podučavi svietlu o svečnosti zakonu, ona sama krši zakon razprostirajući lažne vjesti sve pod krinkom neke privilegirane vlasti, plebsicita stvarena u porečkoj kovačnici.

Pri celotj tog nesretno komedij jedino nas tješi činjenica, da mi, ostajući vjerni svojem naučlu puk smo uvijek obručali na prvi put i da naša narav, nemoguća radjati tolike klevete i tolika osumnjivanja, ostala je jedna te ista, iskrena i poštena.

Iz Dubašnice primili smo i drugi dopis o posljednjem izboru obč. glava i savjeta. Drugi dopis nesudara se sa prvim, t. j. dvoji, da će muževi, koji su na čelu občinske uprave, htjeti poštovno i nepristrano raditi za obće dobro. Imadeno dakle dva dopisa o istom predmetu od raznih osobah. Za sada nepriobćujemo ni jednoga ni drugoga već čemo malo čekati, da vidimo, koji li nas je od doplenikub izvjestio po duši i pravici a koji protivno. Doznamo li, da nas je jedan ili drugi dopisnik hotimice namadjariti hćio, nećemo mu čestiti dužni.

Razjašnjenje. U članšču "Nekoliko riečih" u posljednjem broju r-š-no

je, da mjesto zastupnikah, koji ne dođu ni k drugoj sjednici uređenoj za izbor občinskoga vjeća stupu oni zamjenici, koji su u istom izbornom tjele dobili najviše glasovah za članove zastupstva. Da nebi to koji krivo tumačilo, navadjamo još jednom dotična rieči zakona probredna u 14. uroju našega lista. Kad nebi izabrani nik drugoj sjednici u rečenu svrhu sazvanu došlo; tad nastupa kao član zastupstva. dotično kao zamjenik onaj, koji je u dotičnom izbornom tjele dobio najveći broj glasovah za članovi zastupstva ili odnosno za zamjenici. A to će reći, da u takovu slučaju postanu zastupnici oni, koji su kao zastupnici imali najviše glasovah i za onih, koji su bili po većini izabrani u dotičnom tjele a nisu hojeli k rečenoj sjednici doći, i da postanu zamjenici (sostituti) oni, koji su imali kao zamjenici najviše glasovah i za onih, koji su bili izabrani u dotičnom tjele po većini a nisu došli k rečenoj sjednici. Ako su, rečimo u prvom izbornom tjele, dobili većinu glasovah za zastupnike Talijani a manjiu Hrvati, i ako neče ti Talijani-zastupnici doći k sjednici za izbor občinskoga vjeća ni drugi put u tu svrhu pozvani, tada stupa na njihovo mjesto Hrvati-zastupnici. Isto je tako i sa zamjenici ili sostituti.

Pazinskoj gimnaziji zvonilo smrtno zvono. V-š se anglo vreme govori i piše, da će biti pazinsku njemačku gimnaziju prenešena u Pul. Sad je stvar već odlučena i početkom dojde školeke godine bit će to valjda već gotov čin.

Pred nekoliko danah je nime multopium grada Pula, zaključio doprinosti 20,000 forintah za gimnaziju, koju bi se u onom gradu otvoriti imala i to sa njemačkim naučnim jezikom.

Talijanski jezik podučavati će se naravski kao obilgatan predmet, na hrvatski dakako da se nije po običaju niti pomislilo. Grad Pul mora imati vrlo mnogo novcah, kad ovako lopo svotu odlučuju za njemačku gimnaziju. Zar neznaju gospoda u Pulu da bi ih vlad njemačku gimnaziju bila dala i bez njihovog prinosa samo da bi ju zapitali biti? Zar nevide gospoda kako se po Istri, osobito med hrvatskim pukom, dižu škole njemačke i bez da ih tko pita niti treba?

Zaključkom puljskog gradskog vjeća nije dođuše još odlučeno, da će biti pazinska gimnazija prenešena u Pul, ni to je naravski posljedica otvorenja gimnazije u Pulu. Čim se bude naime odlučilo otvoriti gimnaziju u Pulu, određiti će se i zatvorenje pazinske, jer se za nju nebi našlo dostatno djakoh.

Nam u istinu — kad nam nije dozvoljeno ni sanjati o hrvatskoj gimnaziji u Istri — svejedno je bilo njemačka gimnazija u Pazinu ili Pul; što se jezika tiče, ipak moramo kazati, kad već hrvatsku nemozemo dobiti, da nam je milije viditi u Pulu njemačku gimnaziju nego talijansku. Kako smo vidili u pazinskoj njemačkoj gimnaziji, odkad postoji nije se još niti jedan Hrvat ni Talijan pošćio. Hrvat ostao je Hrvat, Talijan ostao je Talijan. To se nebi za stalno moglo kazati kad bi ona gimnazija talijanska bila.

Mi dakle volimo njemačku nego talijansku gimnaziju u Pulu, jer ako nam ista nebude mnogo koristila, neče nam, nadamo se, niti škoditi. Ovom prilikom bi ipak imali još pripomenuti, pošto se u gimnazijah odgajaju svećenici, činovnici, odvjetnici, liečnici itd. dakle sve ljudi, koji moraju svaki dan i neprekidno sa narodom obćiti, i pošto taj narod većinom hrvatski govori, da bi se vladu morala već jednom poskrbiti, da u budućoj puljskoj gimnaziji bude hrvatski jezik obilgatan predmet za sve a ne samo za Hrvate, jer svim koji u Istri žive i sa narodom obće, hrvatski je jezik neobhodno potrebit.

Dajte dakle mladosti prilike, da taj jezik nauči na dobu i na lakag način, da se ne mora pod starost a uđanjem istoga mučiti. Tooliko za sada o budućoj puljskoj gimnaziji.

Obćinski izbori u Kopravici obavili su se prošlog čedna. U drugom i trećem tjele izabrani su većinom pristao stare uprave a u prvom tjele činovnici.

Izmedju dalmatinskih tvornicah liquera, zauzimlje danas ona g. Romana Vlahov-a, koja je podignuta prije 25 godinah, jeduo od prvih objestah te se može istom dalmatinsku industriju punim pravom ponesti. Proizvod ova tvornice bijahu na svih izobzah — gdje bljahu izloženi — najvišim priznanji odlikovani. "Blaisira Vlahov" poznati je rudi dobrin medleinskih svojstvah, a "Maraschina" spada medju najbolje liquere, koje se proizvadjaju u Austriji. Isto tako ubljubljen i tražen je "Roob Coccolae", rudi jekovlitih sastaviah, kojeg proizvadjaju istu tvornicu. Nemanje vrijednosti jesu izvratni dalmatinska vine, koja pripravija g. Vlahov i koje se natječu sa najpoznatijim svijetkim vinom. Osobite vrsti tog vina kao: Vugova, Plavinoli, Tartar itd. uživaju najbolji glas. Prije jedne i pol godine otvorio je g. Vlahov i u Tratu podružicu za razpodanje svojih proizvodah a mi mu želimo u tom najbolji uspjeh, da bi naime otvorio put i u daleki sviet izvratnim dalmatinskim proizvodom i tim došao do većeg vlasa on i zemlja, koja ga je porodila.

Članovi, Bratovščine hrvatskih ljudi u Istri.

Po 4 for. durovah su sledeća gospoda: Roč Luka, pr. ravnatelj kralj. nautičke škole. Damir Narcis, Lochner Aleksander, Mohorovičić Andrija, Zvončić Anton učitelj kr. nautičke škole, Bojan Ivan, vjeroučitelj. Bakarčić Josip, trgovac. Dittrich Ivan Nep., občinski blagajnik. Hira Dragutin, pučki učitelj. Čepulić Egidij, gradski kapetan. Grlesner Ferio, poreznik. Heilmann Andre, porezni odlužat. Momčiloć Luka, carinarski odlužat. Kutarinić Milivoj, štedionički knjigovodja. Peruško Jakob, poduzetnik. Godinić Ferdo, trgovac. Svi u Bakru. Ukupno 16 forinti. Kao utomajtelji su 25 for. pristupio je dr. Fr. Mandić.

Pomorske viesti.

Table with shipping news including arrival and departure dates for various ports like Trieste, Rijeka, and Pola.

Navili za parobrode iz Rieke.

Table listing ship arrivals from Rijeka with dates and agents.

Navili za brodove na jedra iz Trata.

Table listing ship arrivals from Trieste with dates and agents.

Kretanje austro-ugarskih brodovah u tuđinozmatstvu.

Objedriti: Rieke 15. ožujka. Ossolnak A. Jelendić za Cetinje. Mar. Didić za Marzulinj. Culinibus, Meneghetto za Trst. Carigrada 9. ožuj. Javor, Kamenarović za Marselj. — Grazzenda 11. ožuj. Adgasta, — za Cetinje. — N. Jorke 3. ožuj. Ibar, Sišić za Beirut. — Cagliari 9. ožuj. Sangio, Katarid za Eislinore. — Trapsani 5. ožuj. Virgo, Gladušč za Stockholm. — Samaranga 5. velj. Conte Oscar L. Ragusin sa Melbournu. — Smirne 7. ožuj. Dorina, Mohović za Falmouth. — P. Bades 1. ožujka. Ukrajno, Mirković za Genuu. — Charleston 26. velj. Dalmatija, Vidović za Trst. — Genie 6. ožuj. Vito, — Marčić za Falmouth. — Malta 8. ožuj. Gregorin, Antončić za Trst. — Carigrada 7. ožuj. Javor, Kamenarović za Marselj. — 8. ožuj. Marcella D. Gamullu; Cosmo G. Parčić za Galac. 10. ožuj. Padra Figli, Štuk za Odezan. Gjirko Petriević Attivo, Kosović za Batum. Lamok, Piskulić za Calcik. 11. Paolina T. Pendo za Timbruk. 12. Matt Ana, Bielevočić za Varuu Poljanu. Koščić za Brljanu. — Genue 17. mar. Iekra, Klavčević za Carigrad. — Cetinje 14. mar. Capricorno, Peščić za Trapani. — Martić 14. mar. Caterina B. — Eubid za Torrevija. — Barbados 18. velj. Camela, Polić za Jamaru. 20. Cavallero; Gladušč za Tybec. — Algas Bay 19. velj. Armida. Car za Cape Town.

Poestich. Tominić iz Aleksandrijo. — Singapore 8. mar. Undine, Kobovčić iz Bangkoka. — Algas Bay 5. velj. Armida, Car za Port Augusta. — Samarang 2. velj. Slobodna, Milinović iz Novog Jorka. — P. Eivas 2. mar. Sator, Ivančić iz Genuje. Uroš. Skopinid iz Rieke. — Cetinje 12. m. Gamin, Blažević iz Rieke. — Carčić 14. m. Glenda, Skopinid iz Havre. — N. Orleans 2. mar. Sator, Ivančić iz Cetinje. Uroš, Klavin iz Brestia. — Algijske 14. mar. Marino, Velčić iz Batuma. — Carigrad 4. mar. Javor, Kamenarović iz Samsuna. 7. Providenza, Paucitini iz Genuje. Marcella D. Gamullin iz Jelske. Unita, Parenta, Suher iz Batuma. 8. Sredstvo. Car iz Nove Jorka. Padra Figli. Štuk iz Savone. 9. Cosmo G., Peršić iz Jelske. Gjirko, Petriević iz Dubragatcha. Noe Gabellia iz Batuma. — Gius-ippo Zupa, Tunjica iz Batuma. Obilje Damjanović iz Frieja. — 11. Peljeas, Koščić iz Marseljo. — Trinidad 19. velj. Forza, Peršić iz Cetinje. — Canes 8. mar. Nova Harnost, Poković iz Trsta. — Barbados 10. velj. Cavallero, Gladušč iz Montevidea. 20. Pšion, Kozmilić iz Montevidea. Imp. Francesco Gius. 1. Premuda iz Cape Town. — Bassina 12. v. Ardid, Rodolfo, Martinolić iz Penangue.

TRGOVAČKE VIESTI.

Table with market news including prices for various goods like coffee, sugar, and oil.

Trščanska burza

Table with Tršćanska burza market news including exchange rates and prices.

Listnica uredništva.

Posiljatelj: Franine i Jurinec iz Osora. Vaše pismo smo zabacili jer se neobairerno na nepodpisana pisma. Mnogo naših dopisnikoh molimo, da se utpre jer nam nečuđječe prostora. G. J. G. u B. Vam i Vašem prijatelju odgovorit čemo čim prije pismom.

Lutriski brojevi

Table with Lutriski brojevi lottery numbers and dates.

taljanskoj novini radi obćinskih računah i kako je pisao protiv nekome sudcu. Ali moj gospodine! s nami nećete ništa opraviti jer vam ništa nevjerojemo. Stoga duleko od nas.

Kako smo pod Lovran, tamo imamo i našo mjestnu školsku vijeć. Njegovim članom bio je i naš nezaboravni župnik Logar. Po njegovoj smrti bi se bio valjda morao drugi na to mjesto odabrati ali tu je valjda naš glavar radio po volji tuđoj. Gospodine glavaru zar nebi bilo lepo i pravo, da zavazete zastupstvo pa rećete: U osobl vječ. g. Logara izgubismo vrijedna i učena svećenika, koji je bio i članom mjestnog školskog vijeća, a drugomu članu je izteklo 6 godina. Mošćenice i Brseč imaju također svoje škole i ima i ljudi, koji se razumiju u školu. Neimaju pako nijednoga zastupnika u mjestnomu školskom vijeću, odaberimo dakle sada jednog iz Mošćenica a jednog iz Brseča. — I u istinu, koji Mošćeničani tih Brsečani imamo uz naše vrijedne župnike i drugih poštenih muževah, koji bi častno znali zastupati to mjesto.

Nekada su politički glavari pohodjili iznajmanja selom, pregledavali škole, razpitivati za obćinske stvari i potrebe, nu imavše vremena, da mi, tako rekne nit neznamo, da imamo e. k. političkog kaptana, kako da se vrli sav svet oko Opatije. Zar smo mi pastori? Pak da nismo dobro obekrbljeni? I kako!

Martinoc.

## Pogled po svietu.

U Trstu, 25. marča 1885.

Sve su novine pune o putovanju naših prejasnih priestolonasljednikah. Doček u crnogorskoj priestolnici, na Cetinju bijaše upravo veličanstven. U Kotoru dočeka visoko goste mladjahtni knežević Danilo, na granici sam knez Nikola, a nedaleko grada knezinja Milena. Sve po sagovih, prostrih po putu dodjše visoki putnici, Rudolf i Stefanija na Cetinje, gdje ih mnoštvo naroda oduševljeno pozdravljaše. Gosstoljubivost junačkoga kneza bijaše upravo velika, oduševljenje bez kraja i konca. Veselje i oduševljenje postiže vrhunac, kad je sam knez u prisudcu carskih gostovah sa balkona zaviknuo: Živili priestolja-naasljednici Rudolf i Stefanija, čemu se je narod sa burnim živili odazvao.

Cetinje bijaše isto večeri kao u jednom ognju; kriesovi sa bližnjih brogovah razavotijivali su i krasili svu okolicu na daleko i široko. Može se kazati bez pretjerivanja, da bijahu primljeni visoki putnici onako, *kako to samo slavenska gostoljubivost primati znađe.*

Naš zemljak g. Karabaić predvodio je deputaciju austro-ugarskih podanikah na Cetinje kraljeviću Rudolfu, koji je odvratio mu pozdrav našega zemljaka vrlo ljubeznim riječmi.

U Kotoru, Gružu i drugud slava carević i carevna najveću slavu. U Gružu primiše deputaciju iz Hercegovine, koja je pozvala priestolonasljednika, da dodju pohoditi i njihovu domovinu. Carević koji je sa narodom svuda hrvatski razgovarao, obeća da će rado zadovoljiti toj želji, bude li mu to ikako moguće.

U carevinskom svieću svršila se je razprava o proračunu. Za sablazan, koju je izazvao u carevin. vijeću njemački zastupnik Knotz, nagradili ga splitski Talijomani, izaziv mu svoje zadovoljstvo i zahvalu, što je tobož branio nečije narodne pravice. Eto novog dokaza, da je kol liberalnim (!) Niemcem toli našim Talijanom isti cilj, izazivati naime škandale, sijati medju narode mržnju i razdor do varati i sliopiti protiv puka. Vladin predlog, da se sklopi nagodba sa sjevernom željeznicom, bijaše primljen u carev. vijeću.

U Hrvatskoj ništa osobita. Nastali su bili priepori o načinu kako da se proslavi tisućgodišnjica sv. Cirila i Metoda nu i ti su priepori nuzgredne naravi. Sve stranke pripravljuju se na izbornu borbu za ono malo zastupničkih mjestah, što su ostala prazna u onih kotarih, gdje su se zastupnici zahvalili ili za koja bijahu od sabora zastupničke časti lišeni.

U Albaniji, nemora biti pravog reda. Prvaci Albanije izdali su na narod proglas, kojim ga pozivlju, da strese turski jarum, da se oslobodi od silnika, jer da je k tomu nadošlo shodno vrijeme. Carigradska vlada nastoji, da zabašuri sve viesti dolazeće iz Albanije. Zadnje viesti javljaju, da je već palo u borbu do 200 Albanacah a 50 Turakah i to u blizini Prizrona. Viest ova potiče valjda iz turskog izvora a koliko je takovim glasovom vjerovati, netroba tekak dokazivati.

Razmirica izmedju Rusije i Englezke radi medje u Afganistanu nije još poravnana. Englezka izdala je nalog, da parobrodi, koji su u drugoj pričuvi (rezervi) imadu biti pripravnici čekati zapovjed na odplavo put baltičkog mora. S druge strane kažu, da Rusija sakuplja silnu vojsku u Afganistanu. Obistino li se ove viesti, tad možemo očekivat krvavu borbu izmedju ovih volovlastih.

U Egiptu biju se Arapi sa Englezima još uvijek. Englezom reć bi, da je posluzila sroča u zadnje vrijeme. Zarobili su mnogo Arapah i zauzeli nekoja važna mjesta. Kažu, da je pao i neki ljubimac krivog proroka, zapovjednik jednog diela Mahdi-ove vojske. Nu ni Englezima nemogu napredovati, kako bi valjalo, jer imadu malo vojske a k tomu vlada u onih stranah silna toplina.



## Franina i Jurina.

Fr. Ugoni Jurino ako si vradan, ča j' to frajharica?

Jur. Ala ja, sada si jušto na pravoga prišal.

Fr. Tako čuj, pak povej još kemu. Fraj karta ti je oebore ovo: Rečimo da za mu gosp. kapitan al duhtor cesarsku baretu, gredu na štaciju, sedu na mašinu va prvu klas prez zet hulelina pak se peljaju kud njen vranicačdrago i nikomu niš.

Jur. A po Franinu to ni jur pravo, zač bi mane s mašini za semi blisagami dole pobrcali i s četrte klas ako ni man buletina v žepu.

Fr. Ja, ma ti nisi ni kapitan ni duhtor i nimaš frajkartu a va prven klase biš kušini pobhatali.

Fr. Si l'ča ču, kako j' staremu sudu?

Jur. Govore, da mu je saki dan bolje od polte duhtor k'njemu redko zabuja.

Fr. Čoće reć, da se nada medig va Čičarju.

Jur. Čuva trbuh za smokvi zač da su gore kočice.

## Različite viesti.

**Instalacija.** Presvjetli biskup g. Dr. Glavina inštalirao je jučer preč g. Dra. Iv. Šuska proštom stolnoga kaptoia u Trstu.

**Imenovanje.** Ministar nutrnjih posalah imenovao je nadkomisara kod tršćanskoga redarstva, g. Rajmunda Vidica redarstvenim savjetnikom a g. Lava Kalinovića redarstvenim komisarom.

**Pastirska poslanica.** Primili smo iz Poreča pastirsku poslanicu presv. g. Dra. Flappa kojom nastupa biskupsku stolicu. Poslanica je obširna, lepo sastavljena i prilicno čistim jezikom pisana.

**Razpisana je služba c. k.** kotarskog sudca u Poreču sa plaćom VIII. razreda. Molbe valja podati na c. k. okružno sudišće u Rovinju do 15. aprila. Očekujemo od ministra pravosuđa, da će imenovati na to mjesto osobu, koja pozna temeljito hrvatski jezik, kojim govori ogromna većina pučanstva porečkog kotara.

**Deputacija kod namjestnika.** Zemaljski zastupnici gg. Matko Laginja i Slav. Jenko bijahu ponedjeljak kod tršćanskog namjestnika u poslu Munjozah. Javili smo u svoje vrijeme, da kanl kotarsko glavarstvo u Voloskom ograničilo dozvolu Munjozam, usljed koje su mogli slobodno trgovati ocom po našem carstvu. Munjoze je pritrada tako maćuhinski nadarila, da bi morali skapat od nevolje kad si nebi znali drugađe pomoći. Oni ldu nalime avake godinu poraznih zemljah carstvu, u Štajersku, Tirol, Austriju Gorenju i Dolnju i sve do Moravske i Časke, gdje si zasluzilo trgovati ocom lepoq novca. Sada bi imalo prestatu za Munjoze i to jedinu vrleto zasluzka, čim bi morala nastat mornju pukom veliku bledu i nevolja. Z. m. zastupnici Laginja i Jenko zauzeše se za ubogi narod moleći namjestnika, da se Munjozam nezatvara put do zasluzbe. G. namjestnik obećao je zastupnikom, da će se zauzet za ovu pravedu stvar a mi se nadamo, da će molba, koju uložih zagonornici puka imati uspjela.

Ovom zgodom razpreo se razgovor izmognju c. namjestnika i gg. zastupnikah i o kastavskih dogodjajih. Zastupnici na roda predočili su zemlje poglavaru kastavske i u obće dogodjaje u Liburniji u pravoj silici, kako njim to njihova zastupnička dužnost nulaže. G. namjestniku poznata je stvar iz službenih izvješćah, a zastupnici ču su ili videli sve navlastiti usesi ili obć. Razni ljudi suđe razno. G. namjestnik preporučio je zastupnikom, da nastoje avlami silami narod umiriti a zastupnici odgovoriliše da su o tom i do sada nastojali i da će i od sada isto činiti u koliko njim se nebudu k tomu zaprieke postavljale.

**Dogodjaji u Kastvu.** Narod se koll u obćini kastavskoj, toli u veprinačkoj i lovranskoj posve umirio. Sada jur uvijda kako je bio od bezdušnih zlorobljen i zaveden. Javljaju nam sa onih stranah, da se još uvijek slobodno po onih obćinah klatari poznato talijan sko tepče. Čudimo se oblasti, da to sve mirnim okom gleda. Zar neće zbilja nitko na put stati rovarenju i spletkam one prekućarske propalice?

U tršćanskih tamnicah nalazi se već više osebah iz Kastavske i veprinačke obćine, koje su u izgredih prvačile i koje će sada morati odgovarati pred tršćanskim tribunalom za počinjena djela. Zlostno je, da će rad toga nastradati pojedinci i mnoge obitdji: ni krive ni žda ni dužne a oni, koji nose svu krivnju za dogodivše se nerede u onih stranah, trti će si veselo ruke i valjda čekati drugu sgodu, da iznova narod uznemire i pobune. Preporučimo opet i opet oblasti, da bolje bdije nad onim poštenim pukom a da pazi na prste ljudem, kojim je jedino zanimanje smučivat i spletkariti.

**Dvostruka mjera.** Mi bi rado donahali u svakom broju viestih iz svih obćinah Istre, o pestupku oblastih u svih pitanjih, imenito pako u izbornih kad bi nas o tom naši prijatelji točno i redovito izvješćivali. Za danas govorimo o nekojih obćinah. Zakoni se za jednu

obćinu na jedan za drugu na drugi način tumače kako se već viđi dotičnomu predstavniku oblasti. Kod nas u Istri tumače se isti skoro uvijek na štetu Hrvatah a na korist Talijanah. — U Barbanu pobjedila je kod zadnjih obćinskih izborah u dvih tielih talijanska stranka, u jednom hrvatska. Kako smo zadnji put javili, bili su zastupnici pozvani po dva puta da biraju obćinsko vijeće. Zastupnici nisu došli ni prvi ni drugi put. Poslie prvoga puta pozivao je c. kr. namjestnički savjetnik i upravitelj kotara puljskoga, sa otokah osobito poznati g. Ellusegg, Iva Mištrovića k sebi, da se opravda za što nije došao, premda neima k tomu nikakva prava. Poslie drugoga puta nametnula je c. kr. kotarska puljska oblast gozastupnikom Hrvatima za to što nisu ni po drugi put došli.

Na sličan način izpao je izbor zastupstva u Buzetu. Samo je ova razlika, da e ovdje hrvatska stranka pobjedila u dvih tielih a talijanska u jednom. Zastupnici Talijani nisu htjeli doći k sjednici uređenoj za izbor obćinskoga vijeća ni prvi ni drugi put. Naši zastupnici su odmah kod prvoga sastanka zahtjevali, da se oni, koji nisu došli, kazne globom svaki sa 20 torintih. Predstavnik c. kr. kotarske oblasti njim je odgovorio, da toga zakon nede pušćah, jer da u takovih slučajevih može globom kazniti zastupstvo, a da zastupstvo još nije uređeno. I sbilja nit poslie prvoga nit poslie drugoga puta nisu bili kažnjeni, nit od zastupstva nit od c. kr. kotarske oblasti. Zakon kaže (u §. 33. obć. izb. reda) da oni koji nedodju, podpadaju pod globu, koju može zastupstvo odmjeriti do 20 for. Ako bi to valjalo za slućaje u kojih je govora tad bi većina zastupnikah došlih k sjednici mogla kazniti manjinu zastupnikah, koji nisu došli, ali nikad c. kr. kapetan kao što je to učinio gosp. Ellusegg. On i već drugud radio po svojoj glavi ili dao raditi na štetu Hrvatah, pak misli da može još. Vidit ćemo što će na to visoko c. kr. namjestništvo, k kemu je manjina proti globi utok učinila. Evo i trećega primjera nejednake mjere. Dne 11. marča, istoga onoga dana kao u Buzetu, bila je sjednica obć. zastupstva u istu svrhu savzvana u Dubašnici kao u Buzetu. Tamo se je manjini, duhom hrvatskim nadahnutoj zapretilo, da će platit globu od 50 for. i izgubiti zastupničku čast ako nedodje, dakle uporavilo se je novi zakon. Zašto se nije to u Buzetu učinilo? Zašto se sad nećini? Zašto se tamo misli na razpust zastupstva, ako se stranke ne slože?

Zar za to, jer je tamo većina hrvatska? Al takova nejednaka mjera u istoj stvari, istodobno, ipak preveć udara u oči, i mi ju ovdje izičemo svietu, osobito pako zastupniku Hrvatah Istre u Beču i njegovim drugovom. Nek vide što se dogadja za vlade pravedne svim narcednostim!

**Nevjerojatno a ipak istinito.** Čitamo u tršćanskom službenom listu raspis natječaja na mjesto tajnika u obćini lovranskoj. Oni, koji žele moliti za to mjesto moraju znati (Sviete!) čuj pa divi se!) posve dobro njemački i talijanski a ako je moguće i koji od jugoslavenskih jezikah i U Lovranu dakle, u sruo one toliko razvikane Liburnije, u kojoj pašuju po miloj volji Hrvati i Kranjci, zahtjevaju, da bude znau budući obćinski tajnik na prvom mjestu njemački, na drugom talijanski a tekak na trećem i to ako je dobro, ako ne isto tako, po koje od jugoslavenskih narječjah! Za one koji neznaju ili neće da znaju kažemo, da u obćini lovranskoj imade 9 desetinah Hrvatah, jedna desetina potalijančenikah a niti jednoga jedinoga Niemca. Pa ipak za takovu obćinu traži se tajnika, koji nemora poznavati jezika 9 desetinah pučanstva Pitamo svakoga, ma i najljučega protivnika, je li igdje na svietu šta slična moguće osim kod nas u Istri. Mi znademo vrlo dobro, da to nije maslo sadašnjega zastupstva; poznauo onu lukavnicu, koja je iznesla svoje jaje u lovransku obćinu, o pestupku oblastih u svih pitanjih, imenito pako u izbornih kad bi nas o tom naši prijatelji točno i redovito izvješćivali. Za danas govorimo o nekojih obćinah. Zakoni se za jednu

zik spada među jugoslavenske — nu hrvatske nemora znati.

Nevjerojato, da će čonomu puku biti pravo ako se ne bude mogao sporazumijevati s onim, koga bude plaćao. Ubogi narode kad ćeš već jednom progledati?

**Naši Veliko-Niemci.**

Niemci u srpsku kano podarili krova Bismarka sa nekakvim narodnim činom. Svuda, gdje Niemci žive, sabiru se u to ime novčani prinosi. Poave je u redu, da svaki narod svoje velike mužave časti. Neima dakle prigovora u tom ni našim velikim Niemcem, nu ono što želimo iztaknuti jest, da naši veliko-Niemci vide često u tuđem okuslamku a u svojem nevide drvna. Nas je njihov časopis „Trištanska teta“ (Triester-Zeitung) denunciirala prigodom rasprave sa Cuderon, da je naš časopis veliko-hrvatski dočim bi morala znati, da kad bi i to bilo, da veliko-hrvatske neprekorađuje granice Austro-ugarske države a mi znamo vrlo dobro za čim žele veliko-Niemci. Austrijski Niemcem nepreči nitko sbitiati prinos za Bismarka, da pače u istoj tete pozivlju se trištanski Niemci, da i oni nešto doprinesu. I to je pravo nu pitamo mi, što bi kazali naši veliko-Niemci, napose naša mila „teta“ kad bi ovdunji Slavani ili naš časopis sabirao za kojeg slavanskog veličana izvan Austro-ugarske, recimo za kojeg Srba, Bugara ili Rusa? Zašto bi podigli proti nam nebo i pakao a u ovom pravčinom (?) gujevu obistnili bi nas „pauslavijomom“ i silničim produkti bolesnih moždjanah, da bi nam sve reb ra pupcali. Al da, ono što mogu i smiju Niemci, koji su odasvud tlaščeni (!) mrovareni (!) nesmiju po njihovom sudu Slavani, koji danas gospoduju?!

**Poreču brbljarije.**

Gospoda u Poreču kroz svoje glasilo, najprije prisvajaju si iz našega lista gradivo na način poznati samo ujm koji se sunđuju na „djevovskoj kulturi“ pa to još ilustriraju sebi samim na štetu a podnipošto nam. Ljudi ti koji negledaju stvar, negledaju pitanje navališju proštački na čovjeka poštena i značajna: na našega dičnoga zastupnika Vitezica. Među ostalim poručuju po staroj „sluđeranjoj krezubih“ da brbljarije ostaju brbljarije i bezplatna osumnjčanja dostojna su samo čovjeka, koji je denuncirao. Mi opažujemo svedjer više, da se gospodu u Poreču vrlo boje nekih osoba; oni nikad meritorno ne govore o stvari, nego navaljuju na osobe na način samo njiha dovoljan a poznat po oslome avletu pod imenom „infamnosti“. To su sačuvali naš protivnici već od onoga doba, kad im se otkrilo njihove zlobne intrige u poznatom Cuderonov pismu, izgrnili su kapelmajstora, kojega su poslali na ogled ali muzoliraju još uvijek na jedan te isti način. Cudera su uništili oni sami, da mogu dalje tjerati svoj posao, da mogu razapinjati svoje mriže pod drugim imenima i pod drugim firmom — a neznaju jadicni, da se njihove intrige same po sebi odujine.

„Baba“ umjesto da žali neudžne žrtve svoje zlobe, razpiruje vatru, umjesto da tješi i miri podaje kamen u ruke neukoje svijetli, da ga bac neznačajni ni ona ni kamo ni kuda će; mjesto da poduču avletinu o svatosti zakona, ona sama krši zakon razprostranjajući lažne vesti sve pod kriškom neke privilegirane vlasti, plebsicita stvorena u porečki kovačnici.

Pri čloju toj nesretnoj komediji jedno nas tješi činjenica, da mi, ostajući vjerni svojemu načelu puk smo uvijek obručali na prvi put i da naša narav, nemoguća radjati tolke klevete i tolka osumnjčanja, ostala je jedna te ista, iskrena i poštena.

**Iz Dubašnice primili smo i drugi dopis o posljednjem izboru obč. glavar a sarjeta. Drugi dopis nesudara se sa prvim, t. j. dvoji, da će muževi, koji su načel u občinske uprave, htjeti poštivotno i nepristrano raditi za obće dobro. Imadeo dakle dva dopisa o istom predmetu od raznih osoba. Za sada nepriobćujem ni jednoga ni drugoga već čemo malo čekati, da vidimo, koji li nas je od dopisnikah izvjestio po duži i pravici a koji protivno. Doznamo li, da nas je jedan ili drugi dopisnik hotimice namajdariti htio, nećemo mu čestiti dužni.**

**Razjašnjenje.** U člančiću „Nekoliko rieču“ u poslednjem broju r-č-n

je, da mjesto zastupnikah, koji ne dodju ni k drugoj sjednici urečenoj za izbor občinskoga vjeća stupio ni zamjenici, koji su u istom izbornom tijelu dobili najviše glasovah za članove zastupstva. Da nebi to koji krivo tumačio, navadjamo još jednomo dotične rieči zakona priobćena u 14. broju našega lista. Kad nebi izabranik ni k drugoj sjednici u rečenu svrhu sazvanoj došlo; tad nastupa kao član zastupstva, dotično kao zamjenik onaj, koji je u dotičnom izbornom tijelu dobio najveći broj glasovah za članovi zastupstva ili odnorno za zamjenici. A to će reći, da u takovu slučaju postanu zastupnici oni, koji su kao zastupnici imali najviše glasovah (za onih, koji su bili po većini izabrani u dotičnom tijelu a nisu htjeli k rečnim sjednicam doći, i da postanu zamjenici (sositliti) oni, koji su imali kao zamjenici najviše glasovah (za onih, koji su bili izabrani u dotičnom tijelu po većini a nisu došli k rečnim sjednicam. Ako su, rečimo u prvom izbornom tijelu, dobili većinu glasovah za zastupnike Talijani a manjinu Hrvati, i ako neće ti Talijani-zastupnici doći k sjednicam za izbor občinskoga vjeća ni drugi put u tu svrhu pozvani, tada stupu na njihovo mjesto Hrvati-zastupnici. Isto je tako i sa zamjenici ili sositliti.

**Pazinskoj gimnaziji zvoni smrtno zvono.** Već se ugo vremenu govori i piše, da će biti pazinska njemačka gimnazija prenešena u Pul. Sud je stvar već odlučena i početkom dojdud-školske godine bit će to valjda već gotov čin.

Pred nekoliko danah je naše municipioium grada Pula, zaključilo doprinesti 20,000 forintah za gimnaziju, koja bi se u onom gradu otvoriti imala i to sa njemačkim naučnim jezikom.

Talijanski jezik podučavati će se naravski kao obilgatan predmet, na hrvatski dakako da se nije po običaju niti pomislilo. Grad Pul mora imati vrlo mnogo novaca, kad ovako lepu svotu odlučuju za njemačku gimnaziju. Zar neznaju gospoda u Pulu da li im vlada njemačkoj gimnaziju bila dala i bez njihovog prinosu samo da bi ju zapitali bit? Zar nevide gospoda kako se po Istri, osobito med hrvatskim pukom, dižu škole njemačke i bez da ih tko pita niti treba?

Zaključkom puljskog gradskog vjeća nije dođuše još odlučeno, da će biti pazinska gimnazija prenešena u Pul, ali to je naravski posledica otvorenja gimnazije u Pulu. Čim se bude naše odlučilo otvoriti gimnaziju u Pulu, odrediti će se i zatvorenje pazinske, jer se za nju nebi našlo dostatno djakoh.

Nam u istinu — kad nam nije dozvoljeno ni sanjati o hrvatskoj gimnaziji u Istri — svejedno je bila njemačka gimnazija u Pazinu ili Pul; što se jezika tiče, ipak moramo kazati, kad već hrvatsku ne možemo dobiti, da nam je milije viditi u Pulu njemačku gimnaziju nego talijansku. Kako smo vidili u pazinskoj njemačkoj gimnaziji, odkad obstoji nije se još niti jedan Hrvat ni Talijan pomislilo. Hrvat ostao je Hrvat, Talijan ostao je Talijan. To se uebi za stalno moglo kazati kad bi ona gimnazija talijanska bila.

Mi dakle volimo njemačku nego talijansku gimnaziju u Pulu, jer ako nam ista nebudu mnogo koristila, neće nam, nadamo se, niti škoditi.

Ovom prilikom bi ipak imali još pripomenuti, pošto se u gimnazijah odgajuju svećenici, činovnici, odvjetnici, liečnici itd. dakle sve ljudi, koji moraju svaki dan i neprekidno sa narodom obćiti, i pošto taj narod većinom hrvatski govori, da bi se vlada morala već jednom poskrbiti, da u budućoj puljskoj gimnaziji bude hrvatski jezik obilgatan predmet za sve a ne samo za Hrvate, jer svim koji u Istri žive i sa narodom obću, hrvatski je jezik neobhodno potrebit.

Dajto dakle mladosti prilike, da taj jezik nauči na dobu i na lagak način, da se ne mora pod starost s učenjem istoga mučiti. Toliko za sada o budućoj puljskoj gimnaziji.

**Obćinski izbori u Kopru** obavili su se prošlog čedno. U drugom i trećem tijelu izabrani su većinom pristaoše stare uprave a u prvom tijelu činovnici.

**Između dalmatinskih tvornicah liquera,** zauzimalje danas ona g. *Romana Vlahov-a*, koja je podignuta prije 25 godina, jedno od prvih mjestah to se može istom dalmatinska industrija punim pravom ponositi. Proizvod ova tvornice bijahu na svih izložbah — gdje bijahu izloženi — najviše im priznanji odlikovani. *Žlistra Vlahov* poznat je radi dobrih medićinskih svojstvah, a *„Maraskina“* spada među najbolje liquere, koji se proizvdajuju u Austriji. Isto tako objavljen i tražen je *„Roob Coccolat“*, radi ljekovitih sastavinah, kojeg proizvdaja ista tvornica. Nemanje vrednosti jesu izvrstni dalmatinska vina, koja pripravlja g. *Vlahov* i koje se natježu sa najpoznatijim svjetskim vinom. Osobite vrsti tog vina koje: Vugova, Plavinčić, Tartar itd. uživaju najbolji glas. Prije jedne i pol godine otvorio je g. *Vlahov* i u Trstu podružnicu za razpuđanje svojih proizvoda a mi mu želimo u tom najbolji uspjeh, da bi naše otvorilo put i u daleki svijet izvrstni dalmatinski proizvodom i tim došlo do većeg vlasu on i zemlja, koja ga je porodila.

**Članovi „Bratovštine hrvatskih ljudi u Istri“.**

Po 1 for. darovali su sljedeća gospoda: Rold Luku, pr. ravnatelj kralj. naučičke škole. Damir Narcis, Lochner Aleksander, Mohorovičić Andrija, Zuvčić Anton učitelj kr. naučičke škole. Bujan Ivan, vjeroučitelj. Bakurčić Josip, trgovac. Dittirich Ivan Nep, občinski blagajnik. Hiro Drugutin, pučki učitelj. Čepulčić Egdij, građanski kapetan. Grlemer Ferio, poreznik. Helntmann Andre, porežni oslojuj. Momčilović Luku, carinarski oslojuj. Kutaričić Milivoj, stediščnik knjigovodja. Peruško Jakov, poduzetnik. Godina Ferdo, trgovac. Svi u Bukru. Ukupno 16 forinta. Kao utemeljitelj na 25 for. pristupio je dr. Fr. Mandić.

**Pomorske vesti.**

Navli za brodove na jedra iz Trsta.		
Za Maršilju	frk. 32	po ton. dugah
• Cetto	18 i pol	• • •
• Bordeaux	13 i pol	• • •
• Mitlu	28	• • • leša
• Algerija	18 i pol	1100 unč. franc.
• Mastano	18	1200 „ mlst.
• Cagliari	26	• • •
• Patras	26	• • •
• Pirej	26	• • •
• Aleksandriju	26	1000
• Port-Said	26	• • •
iz Rieke.		
Za Maršilju	frk. 12,50	po ton. dugah
• Cetto	13	• • •
• Bordeaux	14	• • •
• Maršilju	14	• • • bordun
• Cetto	14	• • •
• Port-Vendres	15	1100 unč. mlst.
• Algerija	30	po 1100 unč. mlst.
• Batum	1,50	po prazn. barilu
Navli za parobrode iz Rieke:		
Za Cetto	frk. 13	po ton. dugah
• Bordeaux	14	• • •
• Rouen	16	po 1015 kg. hrast. drva
• • •	2630	po 1000 lit. vina.

**Kretanje austro-ugarskih brodovah u tuinozemstvu.**

Odjeđrili iz Rieke 15. ožujka. Ossolinak A, Jelendić za Cetto. Marco Mirin, Dičič za Maršilju. Columbus, Meneghutto za Trst. Carigrad 6. ožuj. Javor, Kuzmanović za Maršilju. Gracenda 11. ožuj. Jbar, Sijščić za Cetto. — N. Traganja 6. ožuj. Saggio, Katarčić za Elsinore. — Tapania 6. ožuj. Virgo, Gladulić za Stockholm. — Samaranga 5. velj. Conte Oscar L, Ragućin za Malbourne. — Svirne 7. ožuj. Dorina, Mohović za Falmouth. — P. Bades 1. ožujka. Utraine, Mirković za Genuu. — Charlesona 28. velj. Daluzia, Vidović za Trst. — Aene Nimrod, Gerolimčić za Batum. — B. Agresta 6. velj. Vinika, Medanić za Falmouth. — Malta 8. ožuj. Gregorius, Antončić za Trst. — Carigrad 7. ožuj. Javor, E. menarović za Maršilju. 8. Marieta D, Gamulin, Cosmo G, Peršić za Galic. 10. Padra Figli, Štuk za Odesu. Gjurko Petričević Ativo, Kosović za Batum. Lamak, Piskulić za Čalik. 11. Puollin T, Euldo za Timbuk. 12. Mati Ana, Bielevočić za Varnu. Poljana, Kosić za Brdjanuku. — Genua 17. mar. Jakra, Klavčić za Carigrad. — Cetto 14. mar. Capricorno, Peselj za Trapani. — Maršić 14. mar. Caterina B., Babič za Torrevisia. — Barbadoes 18. veljače. Carmela, Polić za Jamaku 20. Cuvallere, Gladulić za Tybee. — Alga Bay 19. velj. Armida, Car za Cape Town.

Dofjeđrili u: Trst 14. mar. Mate, Blažević iz Kingatona. Lavoro, Vidulić iz Maratonisa. Livada, Zuvčić iz Mijetaka. 15. Mirra, Škopinić iz Licenti. Orno, Zuvčić iz Muloga Lošinja. 18. mar. Malč S., Sviloikal iz Gruža. — Maršić 12. mar. Jacob, Gurić iz Bargaana. — New York 1. mar. Emille, Tlijanić iz Lisbone. Zvonitni, Bielevočić iz Lisbone — Trapani 8. marča.

Poschich, Tomičić iz Aleksandrija. — Singapore 8. mar. Udine, Kocović iz Bangkoka. — Alga Bay 5. velj. Armida, Car iz Port Augusta. Samarang 2. velj. Slobodna, Milivojić iz Nove Jorka. — P. Bades 4. marča. Šator, Ivančić iz Cetto. Uroš, Klvain iz Bresta. — Cetta 12. m. Grobnik, Blažević iz Rieke. — Cardiff 14. m. Florida, Škopinić iz Havre. — N. Orleansa 2. mar. Šator, Ivančić iz Cetto. Uroš, Klvain iz Bresta. — Mijetka 14. mar. Marino, Veščić iz Batuma. — Carigrad 4. mar. Javor, Kamena-zović iz Samuana. 7. Providenza, Pesciutti iz Genuu. Marieta D, Gamulin iz Jelsa. Unita, Parenta, Šuhor iz Batuma. 8. Sredstvo, Car iz Nove Jorka. Padre Figli, Štuk iz Savone. 9. Cosmo G, Peršić iz Jelsa, Gjurko, Petričević iz Ded-agatcha. Nos Gabella iz Batuma. 9. Giuseppe Zupa, Tunjica iz Batuma. Ošič Damjanović iz Pireja. 11. Poljana, Kosić iz Maršića. — Trinidad 19. velj. Perza, Peršić iz Čarifa. — Canna 8. Barbadoes 10. veljače. Poković iz Trsta. — Barbadoes 10. veljače. Cavallini, Gladulić iz Montevidea. 20. Pblano, Kozlić iz Montevidea. Imp. Francesco Gius. — Premuda iz Cape Town. — Brest 12. v. Acia, Rodolfo, Martinović iz Penange.

**TRGOVAČKE VIESTI.**

Kava Rio	for.	42.— do for.	—.—
• Santos		52.— do for.	60.—
• Cakar tučen		20.—	—
• Ulje za jelo		42.—	44.—
• dalmatinsko		43.—	46.—
• talijansko fino		70.—	100.—
Riža talijanska		15.—	21.—
• indijska posk.		19.—	19.50
Paper Batavla		80.—	—
Bakalar Troms		—	40.—
Petroj		10.—	11.—
Mast ovdunja		37.—	38.—
• englezka		48.—	—
• Stanina obilata		54.—	—
Masto		60.—	100.—
• Loj Dalmat.		40.—	—
• Naruđe puljiško		2.—	6.—
• Roziči puljiški		6.—	8.50
Liman mnogo osak.		—	—
Mandole Dalm.		80.—	81.—
• Smokve oskad.		—	—
• Leđa		15.—	20.—
Vina bosanska		105.—	115.—
• dalmatinska		112.—	116.—
• Istarska čista		118.—	120.—
• Kravje		140.—	160.—
• telcije		165.—	170.—
• surove volovje ovdunje sjevče		48.—	56.—
• suho dalmat.		95.—	111.—
• telcije		150.—	200.—
• junjotje 100 komada		72.—	98.—
Siene		160.—	—
Silivo bosan. erbsko		16.—	20.—
• hrvatsko		18.—	15.—
Pšentica poskočila		8.—	—
Kukuruz vlaški		6.—	7.—
• banatski		5.50	6.—
• hrvatski		5.25	5.75
Vino pujiško		14.—	18.—
• grško		14.—	—
• dalmatinsko		16.—	26.—
• istarsko		26.—	—
• Raž Azow posk.		7.—	10.—
• Zeb magjarska		7.—	—
• hrvatska		6.75	7.—
• arbanašku		8.—	—

**Tršćanska burza**

od dne 25. marča

Austrijska pap. renta for.	83.30 do for.	83.40
Ugarska	93.90	94.10
Iata u zlatu 4%	90.15	99.35
Dionice nar. banke	870.—	870.25
• kredit-banke	301.50	302.50
Talijanska renta	93 1/4	94 1/4
London 10 lirah		
• sterlinah	121.—	124 1/2
Napoleon	9.77.50	9.78.50
C. kr. cektin	5.70	5.73
Državne marko	60.50	60.69
Isto franczsko	48.80	49.—
talijanske lire	48.70	48.80

**Listnica uredništva.**

Posiljateljju: „Francine i Jurine“ iz Osora. Vaše pismo smo zabacili jer se neobairamo na nepodpisana pisma. Mnogo naše dopisničke molimo, da se uztrpe jer nam nečeđije prostora. G. J. G. u B. Vam i Vašem prijatelju odgovorit čemo čim prije pismom.

**Lutrijški brojevi**

od 22. marča

Beč	77	76	53	3	51
Graz	87	7	30	40	83
Temešvar	17	83	60	70	78
dno 25. marča:					
Brno	63	23	88	20	76

